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一、單一選擇題 (每題 10 分) 
1、( D ) cos( ) cos( )x y x y+ − = 2 (A) 2sin sinx y−  (B) 2cos cos2x y−  (C) 2 2sin cosx y−  

(D) 2cos sin2x y−  (E) 2 2sin cosx y+   
解析： cos( ) cos( ) (cos cos sin sin )(cos cos sin sin )x y x y x y x y x y x+ ⋅ − = − + y  

2 2 2 2 2 2cos cos sin sin cos sinx y x y x= − = − y

° =

 

2、( A )  (A)sin197 sin 347 cos17 sin103° °− ° 3
2

−  (B) 1
2

−  (C)0 (D) 1
2

 (E) 3
2

  

解析：原式 
( sin17 )( sin13 ) (cos17 )( cos13 )

[(cos17 )( cos13 ) sin17 sin13 ]

3cos30
2

= − ° − ° − ° + °
= − ° + ° − ° °

= − ° = −

 

3、( D ) cos( 15 )cos( 75 ) sin( 15 )sin( 75 )θ θ θ θ+ ° − ° + + ° − ° =  (A) cos(2 60 )θ − °  
(B) sin(2 60 )θ − °  (C)-1 (D)0 (E)1  

解析： cos[( 15 ) ( 75 )] cos90 0θ θ+ ° − − ° = ° =  

4、( B ) 設sin , ，則 sin  (A)123 a° = cos63 b° = 60° = 2 21 1ab a b− − −  

(B) 2 21 1ab a b+ − −  (C) 2 21 1b a a b− + −  (D) 2 21 1b a a b− − −  

(E) 2 21 1a a b b− + −   

解析：
21sin123 cos123

1 1
a a−

° = ⇒ ° = − ；
21cos63 sin 63

1 1
b b−

° = ⇒ ° =  

sin 60 sin(123 63 ) sin123 cos 63 cos123 sin 63° = ° − ° = ° ° − ° °  

      2 2 2( 1 )( 1 ) 1 1ab a b ab a b= − − − − = + − − 2  

 
二、填充題 (每題 10 分) 

5、 設 tan tan 5α β+ =  , 5cot cot
2

α β+ = ，則 

(1) tan tanα β⋅ = ______，(2) tan( )α β+ = ______。 
答案：(1) 2  (2) -5 

解析：(1) 5 5 1 1 tan tancot cot
2 2 tan tan tan tan

β αα β
α β β α

+
+ = ⇒ = + = ， 

又 tan tan 5α β+ =  ，∴ tan tan 2α β⋅ =  

(2)∴ tan tan 5tan( ) 5
1 tan tan 1 2

β αα β
β α
+

+ = = = −
− −

 

6、 △ABC 若
3sin
5

A = , 5cos
13

B = − ，則 sinC =______, cosC = ______。 

答案：
33
65

, 56
65
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解析： 5cos
13

B = − ⇒
12sin
13

B = , 3sin
5

A = ⇒
4cos
5

A = ,  

( )A B C C A Bπ π∠ +∠ +∠ = ⇒∠ = − ∠ +∠∵  

故
33sin sin( ( )) sin( ) sin cos cos sin
65

C A B A B A B A Bπ= − + = + = + =  

  56cos cos( ( )) cos( ) (cos cos sin sin )
65

C A B A B A B A Bπ= − + = − + = − − =  

7、 如圖 AC BC⊥ 於 C, 1CD = , 3BD = , 5AC = , BAD θ∠ = ，則 tanθ = _____。 

答案：
15
29

 

解析：設 DAC α∠   ∴= 1tan
5

α = , 4tan( )
5

BAC∠ =    

∴
tan( ) tan 15tan tan( )

1 tan( ) tan 29
BACBAC

BAC
αθ α
α

∠ −
= ∠ − = =

− ∠
  

8、 求 3 tan17 tan 77 tan17 tan 77° ° + °− ° = ______。 
答案： 3−  

解析：∵

tan 77 tan17 3tan 60 tan(77 17 ) tan 77 tan17 3 3 tan 77 tan17
1 tan 77 tan17 1

° − °
° = ° − ° = = ⇒ °− ° = + ° °

+ ° °
 

∴ 3 tan 77 tan17 tan17 tan 77 3° ° + °− ° = −  

9、 2
3
πα β+ = ，若 (sin , cos ),  (cos ,sin )A Bα α β β ，則 AB = ______。 

答案：
6 2

2
−  

解析： 2 2(sin cos ) (cos sin )AB α β α= − + − β  
2 2 2sin 2sin cos cos cos 2cos sin sin2α α β β α α β= − + + − + β  

2 2sin( )α β= − + 32 2 ( ) 2 3
2

= − ⋅ = −
4 2 3

2
−

=
3 1 6 2

22
− −

= =  

10、若
1tan 2, tan
3

α β= = ，且 ,α β 均為銳角，則α β− = ______。 

答案：
4
π  

解析：

12tan tan 3tan( ) 121 tan tan 1
3

α βα β
α β

−−
− = = =

+ +
，且 ,α β 均為銳角，

4
πα β− =∴  

11、△ABC 中 , ，則costan 2A = tan 3B = C = ______。 

答案：
2

2
 

解析： ( )A B C C A Bπ π∠ +∠ +∠ = ⇒ ∠ = − ∠ +∠∵ ，
tan tantan tan( ) 1

1 tan tan
A BC A B

A B
−

= − + = − =
+
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∴
2cos

4 2
C Cπ

∠ = ⇒ =  

12、求 ______, ______。 sin 75° = cot15° =

答案：
6 2

4
+ , 3 2+  

解析： sin 75 sin105 sin(45 60 )° = ° = ° + ° sin 45 cos60 cos 45 sin 60= ° °+ ° °  
2 1 2 3

2 2 2 2
= ⋅ + ⋅

6 2
4
+

=  

cot15 cot(45 30 )° = ° − °
cot 45 cot 30 1
cot 30 cot 45

° ° +
=

°− °
1 3 1

3 1
⋅ +

=
−

3 2= +  

13、若
3
4
πα β+ = ，則 (1 tan )(1 tan )α β− − = ______。 

答案：2 

解析：
tan tantan( )

1 tan tan
α βα β
α β
+

+ =
−

∵ ，且
3
4
πα β+ =  

tan tan1 tan tan 1 tan tan tan tan tan tan 1
1 tan tan

α β α β α β α β α β
α β
+

− = ⇒ + = − + ⇒ − − =
−

∴  

又 (1 tan )(1 tan ) 1 tan tan tan tan 1 1 2α β α β α β− − = − − + = + =  

14、設
12cos cos
7

α β+ = , 4 3sin sin
7

α β+ = ，則 cos( )α β− = ______。 

答案：
47
49

 

解析： 
2 2

2 2

(cos cos ) (sin sin )
2 2(cos cos sin sin )
2 2cos( )

12 4 3( ) ( ) 2 2cos( )
7 7

192 2 2cos( )
49

α β α β
α β α β
α β

α β

α β

+ + +
= + −
= + −

⇒ + = + −

⇒ = + −

， 

∴
47cos( )
49

α β− =   

15、設α , β 為同一象限角，若
11cos
14

α = , 3 3sin
14

β −
= ，則 sin( )α β− = ______ , 

tan( )α β+ = ______。 

答案：
8 3
49

− , 3−  

解析： α , β 同一象限且cos 0α > , sin 0β < ⇒ α , β 為第四象限角 
11cos
14

α = ⇒
5 3sin
14

α −
= , , 5 3tan

11
α = − ； 
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3 3sin
14

β −
= ⇒

13cos
14

β =
3 3tan
13

β −
= ， 

∴
32 3 8 3sin( ) sin cos cos sin
196 49

α β α β α β − −
− = − = = ,  

  tan tantan( ) 3
1 tan tan

α βα β
α β
+

+ = = −
−

 

16、設方程式 之二根為2 5 3 0x x− − = tanα , tan β ，試求： 
(1) tan( )α β+ = ______。(2) 2 2sin ( ) 2sin( ) cos( ) 3cos ( )α β α β α β α β+ − + + + + =______。 

答案：(1) 5
4

  (2) 33
41

 

解析：(1) tan tan 5α β+ = , tan tan 3α β⋅ = − , tan tan 5 5tan( )
1 tan tan 1 ( 3) 4

α βα β
α β
+

+ = = =
− − −

 

(2) 2 2sin ( ) 2sin( )cos( ) 3cos ( )α β α β α β α+ − + + + + β  
2 2

2
2 2 2

sin ( ) 2sin( )cos( ) 3cos ( )cos ( )
cos ( ) cos ( ) cos ( )

α β α β α β αα β
α β α β α β

⎛ ⎞+ + +
= + − +⎜ ⎟+ +⎝ ⎠

β+
+

 

( )2 2
2

1 tan ( ) 2 tan ( ) 3
sec ( )

α β α β
α β

= + −
+

+ +  

( )2 2
2

1 tan ( ) 2 tan ( ) 3
tan ( ) 1

α β α β
α β

= + − + +
+ +

2

2

1 5 5 3( ) 2( ) 35 4 41 ( )
4

⎛ ⎞= − +⎜ ⎟
⎝ ⎠+

3
41

=  

17、設
12sin
13

α = ，且α 為第一象限角；
5sec
3

β = − ，且 β 為第二象限角，試求 tan( )α β+ 之

值。 
答案： 

 
由圖得知

12tan
5

α = , 4tan
3

β −
= ，故

12 4 16( )tan tan 165 3 15tan( ) 12 4 631 tan tan 631 ( )
5 3 15

α βα β
α β

−
++

+ = = = =
−− − ⋅

 

18、設α 為第一象限角， β 為第二象限角，且
8cot

15
α = ，

3sin
5

β = ，試求

sin( ),   tan( ),   cos( )α β α β α+ + β− 之值。 
答案： 
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(1) sin( ) sin cos cos sinα β α β α β+ = +

15 4 8 3 36( )
17 5 17 5 85

− −
= × + × =  

(2)

15 3( )tan tan 8 4tan( ) 15 31 tan tan 1 ( )
8 4

α βα β
α β

−
++

+ = =
−− − ×

9 32 36
8 77 77

= × =  

(3) cos( ) cos cos sin sinα β α β α β− = +
8 4 15 3 1( )

17 5 17 5 85
= × − + × =

3  
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